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A KIRGIZ SZOCIALISTA SZOVJET KÖZTÁRSASÁG 
ALAPÍTÁSÁNAK 25. ÉVFORDULÓJA

A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága üdvözletét küldte a Kirgiz 
Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsa Elnökségének, a Kir
giz Szocialista Szovjet Köztársaság Kommunista (bolsevik) Pártja Köz
ponti Bizottságának, a Kirgiz SrociaösUi Szovjet Köztársaság alapító- 
sónak 25. évfordulója alkalmából.

Az Októberi Forradalom — mo ndja az üdvözlet .— felszabadította 
Kirgizia dolgozóit a nemzeti-gyarmati iga alók Kirgizia dolgozói Lenin- 
Sztálin Pártjának vezetésével, az orosz nép és a Szovjetunió valameny- 
nyi népének testvéri segítségévei egykori elmaradt országukat ipari, 
mezőgazdasági szocialista köztársas ággá alakították át.

A szovjet hatalom éveiben Kirgiziában erős ipar született; a kol
hoz-rendszer győzelme eredményeként a szocialista mezőgazdaság si
keresen fejlődik és jelentős eredményeket értek el a kulturális építés 

| terén.

Harcra a tavaszi vetési 
munka sikeréért

rÁ dolgozók clátszinvonalá- 
nak további növelésében jelen
tős szerepet tölt be ezévi termé
sünk. Nagyobb és fehérebb da
rab kenyér kell a dolgozók 
asztalára> több növényi nyers
anyag szükséges a feldolgozó 
ipar számára. Az ötéves terv 
megvalósításának előmozditásár 
ra szükséges, hogy a dolgozó 
parasztok bőséges termést aras
sanak a szántóföldekről.

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége és a Román 
Népköztársaság minisztertaná
csa njra a falusi dolgozók se
gítségére sietett. A tavaszi me
zőgazdasági tennivalók előké
születeire iránytmutató, a fel
adatokat pontosan körvonalazó 
határozatot hoztak. A határozat, 
amely útmutatást nyújt az ösz- 
szes tennivalók teljesítésére, kü
lön állapítja meg a kollektív 
gazdaságok, a traktorai lomások, 
az állami gazdaságok dolgozói
nak feladatait.

Uj, az eddiginél jobb körül
mények között zajlik le az ez
évi tavaszi vetési kampány elő
készítése. Az államhatalom he
lyi szervei, a néptanáesok fele
lősséggel tartoznak a munkála
tok sikeréért. Első Ízben kezd
jük meg a vetést egyszerre több 
mini ezer kollektív gazdaság
ban, s a fejlődő mezőgazdasági 
gépipar a traktorok újabb ezreit 
kiSldi a dolgozó földművesek 
segítségére.

Nagy felelősség hárul a nép
tanácsokra, a néptanácsok vég
rehajtó bizottságaira a tavaszi 
kampány során. Tervszerüsite- 
niök kel! a munkálatokat és tá- 
mogatniok kell a falusi dolgo
zókat a feladatok megvalósítá
sában. A tavaszi vetési kam
pány sikeres lebonyolításáért a, 
néptanácsok felelnek. A végre
hajtó bizottságoknak jól felépí
tett, hetekre és napokra szóló 
mnnkatervet' kell készíteniük. A 
mnnkaterveknek tükrözniük 
kell, hogy mikor és miként 
hajtják végre az illető tarto
mányban, rajonban és község
ben a tavaszi előkészületeket, 
mikor és miként ellenőrzik azo
kat, a munkálatokért a népta
nács melyik tagja felelős.

Felelősök a néptanácsok vég
rehajtó bizottságai a kollektív 
gazdaságok eredményeiért. Se
gítséget kell nyujtaniok a kol
lektív gazdaságoknak, hogy 
azok a legjobb körülmények kö
zött. ^z alkalmazható legjobb 
eszközökkel és módszerekkel tel
jesíthessék a tavaszi előkészü
leteket és a vetési kampány 
előirányzott tennivalóit.

A legsürgősebb feladat a 
szerszámok és gépek kijavítása 
a traktorállomásokon, az állami 
és kollektív gazdaságokban, s 
az egyéni gazdaságokban. Ez 
a munka országszerte lendülete
sen halad. Kolozs-tartomány fa
lusi dolgozói jelentős sikereket 
értek cl máris ezen a téren. A 
bonchidai és gyéresi gépállomá
sokon befejezték a gépjavításo
kat. öt désrajoni kollektív gaz
daság teljesítette már e felada
tokat. A torda.rajoni állami 
gazdaságok és a köyendi „Pető
fi Uándnr1' kollekliív gazdaság 
dolgozói január 25-én elkészül
tek a szerszámok javításával. 
Az egyéni gazdálkodást folytató 
szegény- és középparasztok To- 
pánfalva. Torda és Zsibó ralo 
nokban élen haladnak^ rövide
sen teljesítik a munkatervet.

A kiváló eredményeket szer
vezett munkával érték cl. Az 

élenjáró rajoni néptanácsok a 
pártbizottságok irányításával 
gondos munkatervet készítettek, 
azokat idejében megküldötték a 
helyi néptanáesoknak s ellen
őrizték, hogy a községi népta
nácsok végrehajtó bizottságai a 
legaprólékosabban részleteire 
bontsák, az egyéni gazdaságok
ra alkalmazzák a tervet A ki
váló ) tervszerüsités példáját 
nyújtja a kolozsvárrajoni Tűre 
község, ahol a néptanács nem
csak, hogy részletes munkater
vet készített a pártalapszervezet 
útmutatásai nyomán és ellenőrzi 
végrehajtását, de a kulturott- 
hont és a tömegszervezeteket 
a kampány támogatására kér
te fel. A végrehajtóbizottság 
egyik tagja felel a munkálatok 
sikeréért, irányítja és ellenőrzi 
a határ- és körzetfelelősök te
vékenységét. Mindezek a tava
szi előkészületek gyors és jó 
teljcsitését eredményezik.

Vannak azonban községek, 
ahol a munka nem halad kielé
gítő mértékben. Dés-rajonban 
például Récekereszturon észlel
hető lemaradás, ahol a népta
nács végrehajtó bizottsága ha
nyagul kezelte az előkészületek 
tervszerüsitését Ugyanebben a 
községben a kollektív gazdaság 
is lein arad t az el őkészüíetekkel. 
A kollektív gazdaság vezetősé
ge még nem áll hivatása ma
gaslatán, a néptanács pedig 
semmiféle segítséget nem nyúj
tott számára. Ugyan ez a hely
zet Nagyborsán is.

A munkálatok haladéktalan 
és gondos megszervezése szük
séges a lemaradt községekben.

A tavaszi előkészületek nem 
merülnek ki csupán a szerszám- 
javítások teljesítésében. A gép
állomások dolgozóinak például 
erőteljes felvilágosító munkát 
kell végezniük a dolgozó föld
művesek között, hogy azok trak
torbérlő, társulásba tömörülve, 
igénybe vegyék a gépállomások 
segítségét. A vetőmagvak előké
szítése is a sürgős feladatok 
közé tartozik.

Szükséges, hogy az előkészü
letek folyamán s a vetési kam
pány teljesítésében a falusi 
dolgozók széles körben alkal
mazzák a kiváló eredményeket 
biztositó szovjet munkamódsze
reket.

A vetési kampány gondos elő
készítésében jelentős feladat há
rul a tömegszervezetekre, az 
Ifjúmunkás Szövetségre, a 
RDNSz szervezetre, a földmun
kás szakszervezetre és a Ma
gyar Népi Szövetségre. A tö
megszervezeteknek a munkála
tok alapos előkészítésére kell 
mozgósítaniuk tagjaikat
A Magyar Népi Szövetség he

lyi szervezetei nyújtsanak mesz- 
szemenő támogatást a néptaná
csoknak az előkészületek meg
szervezésében, ellenőrzésében. 
Az. utcafelelősök keressék fel a 
tagokat. HázróLházra járva. 
embcríőLemberig terjedő felvi
lágosító munkát végezzenek a 
tavaszi kampány előkészítésé
nek sikeres teljesítésére. Mozgó
sítsák osztály harcos éberségre a 
tagokat s nyújtsanak segítséget 
a néptanácsnak az ellenőrzés al
kalmazásánál.

Minden erejüket vessék lat
ba a falusi dolgozók a kampány 
sikeres teljesítéséért A Ro
mán Munkáspárt Központi Ve
zetősége és a minlsztcrfnnáca 
határozatát a békéimre jegyében 
váltsák valóra.

A kolozsvári állami porcelángyár dolgozói sikerrel 
fejezték he a január havi tervelőirányzatot

A kolozsvári állatni porcelángyár 
dolgozói ötéves) tervünk első hó
nap; ónak előirányzatát lelkes mun
kájuk és oaadásuk révén nagy si
kerrel és jelentős normatulszárnya- 
lásokkal fejezték be. A kémiai 
cikkek gyártásánál 27.9 százalékkal 
teljesítetnék túl januári előirányza
tukat, a porcelánáruk gyártásánál 
16 százalékkal, a kályhacsempe 
gyártásnál 8.06 százalékkal teljesig 
tették túl a tervet. A januári terv 
teljesítése során számos osztály és 
csoport ért el szép eredményeket, 
nemcsak mennyiségben, hanem a 
minőség javítása és a selejt csök
kentése terén is. Ezek közé tartóz
nak a korongoló osztály munkásai, 
akik 147.2 százalékban teljesítették 
a januári előirányzatot és emellett 
a minőséget is nagymértékben ja
vították. Az egyéni teljesítmények 
közül különösen meg kell említeni

Nagycsóny nép- i Hírek a Szovjetunióból 
tanácsa a tavaszi ———   — —
munka előkészíté

sére versenyre hívta 
Túrt és Detrehemet

TORBA. — (Tudósítónktól.) A 
Torda-rajoni néptanács az elmúlt 
napokban értekezletet tartott, mely
nek során a néptanácsi tagok meg
beszélték a tavaszi előkészületek, 
kel kapcsolatos kérdéseket. Az elő
készületek gondos megszervezésére 
készítettek munkatervet.

Az értekezlet során Piniílie Va
sile. Nagycsány község kiküldötte 
a tavaszi mezőgazdasági munkák 
előkészületeinek teljesiieséra. ver
senyre hívta ki Alsódetrehem és 
Túr községeket. Pop loan. Túr köz
ség kiküldötte az ottani néptanács 

. nevében elfogadta a versenyfelhi- 
• vási és vállalta, hogy a terv telje, 
sitésére a legjobb munkát végzik- 
Hasonlóan elfogadta a versenyki
hívást Alsódetrehem néptanácsa is. 
majd a többi néptanácsok csatla
kozásával a versenykihívás Torda- 
rajon összes községeire kiszéle
sedett.

A szovjet, csehszlovák és lengyel versenyzők gyűrtek 
a Téli Főiskolai Világbajnokság első versenynapján

SZTALTNVÁROS, — Nagy ér
deklődés mellett kezdődtek meg 
Pojánún a IX. Téli Főiskolai Vi
lágbajnokság versenyei. Az elsu 
versenyszámban, a 4x10 kilométe
res váltó futásban, 12 csapat közűi 
a Szovjetunió együttese győzött 3 
óra 13 perc 53 mp-es idővel Nagy 
sikert értek cl a RNK versenyző- 
is, akik 3 óra 20 perc 54 mp-es- idei
vel a második helyre kerül tel:. 3 
Bolgár Népköztársaság. 4. Cseh
szlovák Köztársaság. 5. Lengyel 
Köztársaság. 6. Finnország
A női óriási mülesikló versenyben 

a CwhKzlovák- Köztársaság ver
senyzői szerepeltek a legeredmé
nyesebben. Tizennyolc versenyző 

Vincze István korongoló 211 száza
lékos teljesítését, Albert András 
IMSz-tag 161 százalékos. Nagy Jó
zsef 163 százalékos, Pop Ananie 168 
százalékos norma teljesítését,, vala
mint a minőség feljavítása terén 
elért eredményeiket. Úgyszintén a 
korongoló osztályban dolgozó ba
zárcsésze készítő, csoport tagjait, 
akik januári előirányzatukat 179.5 
százalékban teljesítették és lelkes 
munkájukkal nagymértékben hoz
zájárultak a minőség feljavításá
hoz és a selejt csökkentéséhez. A 
-terv teljesítése folyamán a többi 
osztályok dolgozói is szép eredmé
nyeket értek el így a zománcosz
tály január hónapra szóló tervét 
169 százalékban teljesítette, a fes
tődé. pedig 156.05 százalékban. Ki
magasló egyéni munkateljesítményt 
nyújtott Dudás Ferenc IMSz-tag, 
aki 224 százalékos munkateljesít

VÖRÖS ILOVGRÁDBAN 
„TECHNIKA HAZAT” ÉPÍTED 
NEK A BÁNYÁSZOK

. - szamara. ' j

A vorosiílovgrádíi Vörös-térén 
tartományi ^Technika Házát” épí
tenek a bányászok számára. Fontos 
szerepet játszik majd ez a bányá
szok szakmai és kulturális színvo
nalának fokozásában. A technika 
legújabb vívmányaival és a sztaha
novista bányászok leghaladóbb 
munkamódszereivel ismerkednek 
meg' itt. <'

Ebben az épületben, a tanmű
helyeken kívül, kiállítási csarno
kot, előadó-, sport-, könyvtár- és 
olvasótermeket rendeznek be. Kü
lön helyiségek szolgálják majd a 
kulturcsoporiok céljait. Az uj épü
let a bányászok családtagjainak is 
rendelkezésére áll, (Agerpres.) . '

SZÜNTELENÜL GÉPESÍTIK 
' AZ ÁLLATTENYÉSZTÉSI

MUNKÁT.

Kazahsztánban a gépállomások 
végzik a takarmánynövény-ter- 
mesz.ési munkálatok legnagyobb 
részét. Jelenleg a 16 gépállomás 
mellé újabb 23-at létesítettek.

közül Bozena Frnslova került ki 
győztesként 2 perc 13 mp-es idő
vel 2. Lídia Parnova (Csehszlovák

ményt mutatott fel. A kályhaké- 
szitő osztály 146 százalékban telje
sítette efőirányzailát, A samott 
malom munkásai 168 százalékban 
teljesítették január havi előirány
zatukat. A csoportversenyek közül 
Pakulár János csoportja 185.05 szá
zalékod Vajas Márton csoportja 
141 százalékos normáiul teljesítés
sel tűnt ki. A samott-tégla osztály 
188 százalékos tervteljesitést ért eL 
Az egyéni eredmények közül Daji- 
ka Béla IMSz-tag ért el kimagasló 
eredményt, aki 303 százalékos nor- 
mateljesitést valósított meg. '

Az állami porcelángyár dolgozói 
január havi tervelőirányzatuk be- 
fejeztekor, látva azokat a sikereket, 
jedentos normatulszámyalásokat, 
amelyeket szorgalmas munkájuk 
során értek el, fokozott lendület
tel küzdenek ötéves tervünk győ
zelmes, megvalósításáért.

Ezeknek felszerelésére nagymeny- 
nyiségü traktort, mezőgazdasági 
gépet, mintegy 200 magánjáró ka
szálógépet,' sokszáz . traktorgeréb- 

’ lyétj 'bőrőnát, kazálrakó ég más 
mezőgazdasági gépet és szerszámot 
küldtek, Ugyanakkor fokozott 
mértékben folyik á gépészkáderek 
élőkészkése. (Agerpres.)

VIRÁGZÓ KULTÚRA AZ ÜZ.
BÉG SZOVJET SZOCIALISTA 
KÖZTÁRSASÁGBAN

Az Üzbég Szovjet Szocialista 
Köztársaság jellemzően mutatja, 
hogy milyen óriási befolyást gya
korolt a szovjet rendszer a Szov
jetunió valamennyi köztársaságá
nak fejlődésére. Ebben az ország
ban. ahol a lakosság túlnyomó 
többsége írástudatlan volt, ma ki
terjedt iskola-, színház-, mozi és 
más kulturintézmény-hálózat van.

A köztársaságban az idén 20 
százalékkal több könyvet adnak k>» 
mint tavaly Megjelennek a köz
társaság Tudományos Akadémiája 
intézeteinek közleményei s az or
szág tudósainak számos müve, 
amelyek a szél erejének felhaszná
lását és a türkmén főcsatorna épí
tésével összefüggő más kérdéseket 
tárgyalják. Több fontos tanulmányt 
adnak ki Középázsia történelmére 
vonatkozóan. (Agerpres.)

Köztársaság) 2.26.1 mp. 3. Bakovna 
Mária (Lengyel Köztársaság) 2.26.5 
mp. 4. Szcndrődi Ildikó (Magyar 
Népköztársaság) 2.26 8 mp.

A férfi óriás műlesiklásban 57-cn 
indultak. Ebben a számban a Len- 
gye! Köztársaság és Finnország 
versenyzői érték el a legjobb telje
sítményt. l. Dzicdzik Stcfan (Len
gyel Köztársaság) 2. 00.1 mp. 2. Almo 
Varrtamén (Finnország) 2.01 mp 
3. Sata'.e Mieczislav (Lengyel Köz
társaság). 4. Dimitrov Ghcorghi 
(Bolgár Népköztársaság). Az 57 
versenyző közül a román Sulié* 
Dumitru a 13. helyen végzett.

A Téli Főiskolai Világbajnokság 
első napi versenyeit közel 20.000 
néző tekintetű meg-



A német nép békét akar 
és helyre akarja állitani Németország egységét

A NÉMET DEMOKRATIKUS Köí TÁRSASÁG NÉPI KAMARÁJÁNAK ÁTIRATA A BONNI 
PARLAMENTHEZ

BERLIN. — (Agerpres.) A Német 
Demokratikus Köztársaság Népi 
Kamarája január 30-i ülésén az 
összes parlamenti csoportok nevé
ben átiratot intézett a bonni parla
menthez, hogy valósítsák meg a Né
met Demokratikus Köztársaság kor
mányának az össznémetországi aL 
kormányozó tanács megalakítására 
irányuló javaslatát.

,,A Német Demokratikus Köztár
saság Népi Kamarája — szól az 
üzenet — jóváhagyja a kormány
nak azt a javaslatát, amelyet Ottó 
Grctewohl miniszterelnök 1950 no
vember 30-án Adenauer kancellár
hoz intézett levelében közölt és 
amelyben indítványozta az összné
metországi alkotmányozó tanács

Adenauer nyilatkozatában felsorolt 
javaslatot az államforma megalko
tása tekintetében; megvitatják Né
metország közigazgatási formájá
nak kérdését, amelynek 3 szabad
ság elvén kell alapulnia; úgyszintén 
megvitatják az emberi jogok meg
védésére és a béke fenntartására 
vonatkozó javaslatokat.

2. A Német Demokratikus Köz
társaság kormányának megbízottai 
felhatalmazást kapnak, hogy az 
össznémetországi alkotmányozó ta
nácsban) tárgyalásokat folytassa
nak Nyugat-Németország megbizot- 
taivul ,A békevédelmi törvény” 
módosítását illetőleg, hogy az nj

megalakitására irányuló tárgyalá
sok megkezdését

Érmek a kezdeményezésnek az 
volt a célja, hogy a német nép köl
csönös megegyezésre jusson a béke 
megvédése, Németország egységé
nek helyreállítása és a békeszerző
dés megkötése kérdésében.

Adenauer 1951 január 15-én meg
tartott sajtóértekezleten elutasí
totta a Német Demokratikus Köz
társaság kormányának javaslatát. 
Ezzel bebizonyította, hogy milita
rista és revanspoiitikát folytat, 
amely a német népet kikerülhetet
lenül katasztrófába dönti- Adenauer 
revanspotttikájával és NyugaLNé- 
metország mílifarizálásával bebizo
nyítja, hogy nem képes megvédeni 
a német nép érdekeit, minthogy 
szoros kapcsolatban áll az imperia
lista háborús gyüjtogatókkal.

A német (nép akaratától vezé
relve, a Némef. Demokratikus Köz
társaság Népi Kamarája azt java
solja a Német Szövetséges Köztár
saság parlamentjének, közösen hív
ják össze az össznémetországi al- 
kotmányozó tanácsot, egyezzenek 
meg mindazokban a kérdésekben, 
amelyek rendezése a béke és Né
metország egységesítése szempont
jából szükségesek. A Német Demo
kratikus Köztársaság Népi Kama
rája késznek nyilatkozik arra, hogy 
a kölcsönös megértés szellemében 
tárgyalásokat folytasson az össz
németországi alkotmányozó ta
nács megalakítására és felada
taira vonatkozó kérdésekben és 
hogy. megvitassa Adenauer január 
15-i nyilatkozatában felsorolt pon
tokat, éspedig:

1. A Német Demokratikus Köz. 
társaság megbízottai az össznémet
országi alkotmányozó tanácsban 
felhatalmazást kapnak arra, hogy 
konkrét módon megvitassák Német
ország egységesítésére vonatkozó 
feltéteteket, különösen pedig az

törvény hatáskörét kiterjesszék 
egész Németországra.

3. A Német Demokratikus Köz
társaság megbízottai felhatalmazást 
kapnak, hogy az össznémetországi 
alkotmányozó tanács első ülésein 
tárgyalásokat folytassanak az össz
németországi rendőri erők létszá
ma, fegyverzete és elosztása tekin
tetében, beleértve a Német Demo
kratikus Köztársaság rendőrségét 
is. Ha a tárgyaló felek szükséges
nek tartják, a Német Demokratikus 
Köztársaság csökkenti rendőrsége 
létszámát Németország egységesí
tése előtt is, a közösen kidolgozott 
elv alapján, amelynek Nyugat-Né- 
metorezágra is érvényesnek kell 
lennie.

4. Adenauer nyilatkozatában ki
jelentette, hegy kormánya eddig 
tartózkodott mindennemű katonai 
intézkedéstől és hogy biztosítani 
akarja Németország békéjét. Ennek

társaság kormánya megbizottaínak 
javaslatait.

6. A Német Demokratikus Köz. 
társaság megbízottai felhatalmazást 
kapnak arra, hogy konkrét tárgya
lásokat folytassanak, hogy rábírják 
a megszálló hatóságokat a német 
békeszerződés mielőbbi megkötésé, 
re és utóbb a megszálló csapatok 
visszavonására egész Németország
ból.

7. A Német Demokratikus Köz
társaság megbízottai felhatalmazást 
kapnak arra nézve is, hogy vizs
gálják meg azokat a közös intéz
kedéseket, amelyek célja a német 
belkereskedelem kiterjesztése és a 
német áruk szabad elhelyezésének 
biztosítása a világpiacon. A Német 
Demokratikus Köztársaság megbí
zottai minden erőfeszítést megtesz
nek, hogy biztosítsák Nyugnt-Né- 
meterszág ipari termékeinek elhe
lyezését Keleten és Délkeleten, hogy 
ilymódon hozzájáruljanak egész Né. 
metország iparának még gyorsabb 
kifejlődéséhez. Ugyanakkor a Né
met Demokratikus Köztársaság 
megbízottai arra fognak törekedni, 
hogy ez a fejlődés Németországnak 
a többi országokkal való békés 
együttműködése révén, az európai 
vérontás kiküszöbölésével történjék.

8. A Német Demokratikus Köz-

Fokozott munkával készülnek 
a szovjet dolgozók 

a Legfelső megválasztására
MOSZKVA. — (Agerpres.) A Szovjetunió egész területén fo

kozott munkával készülnek a dolgozók a Legfelső Tanács válasz
tásokra. Az agitátorok ezrei keresik fel a választókat az üze
mekben. Ismertetik a szovjet népgazdaság eredményeit, kifejtik 
a Bolsevik Párt politikáját, megmagyarázzák a Szovjetunió al
kotmányának alapelveit, felvilágosítják a dolgozókat a nemzet
közi helyzetről.

A jelöltek felkeresik választókörzeteiket
Nemcsak az ipari üzemekben, hanem a legtávolabb fekvő 

kolhozokban is lelkesen készülnek a választásokra. Az agitáto
rok ismertetik a legutóbbi tanácsválasztás óta elért eredménye- 
ket.

A szovjet nép, a béke zászlóvivője, hatalmas egységben, ’uj 
termelési sikerekkel köszönti a Legfelső Tanács választásokat.

M koreai
PHENJAN. — (Agerpres.) A 

TASS jelenti: A Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság nép
hadserege főparancsnokságának 
január 31-én. kiadott jelentése 
rámutat arra, hogy a néphadse
reg egységei a kinai önkénte
sekkel együtt a front kuiinbö- 
ző szakaszain harcokat vívtak.

*

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: Alexandr Csia
kovszki az Izvesztiában *Ször- 
nyek" címmel cikket közöl, 
amelyben leírja az amerikai be
tolakodók Koreában elkövetett 
kegyetlenkedéseik

1950 szeptember elején — ír
ja Csiakovszki — mi, a szovjettársaság megbízottai felhatalmazási _ . _

kapnak arra, hogy az össznémetor- . lapok tudósítói és néhány kínai 
újságíró meglátogattuk Phen-

alapján Német Demokratikus
Köztársaság megbízottai meghatal
mazást kapnak arra, hogy az össz- 
németorszá«i alkotmány ózó tanács
ban a Szövetséges Köztársaság 
megbizcttaival együtt az egész né
met nép nevében közös nyilatko
zatét adjanak kt amelyben előírják, 
hogy megtiltják Németország nú> 
Htarizálását és bármilyen német 
katonai egység megalakítását. Ez
zel egyidejűleg biztosítani kell, 
hogy a német közigazgatási szervek 
és az egész német nép ellenőrizhes
se e tilalmak betartását.

5. A Német Demokratikus Köz
társaság megbízottai felhatalmazást 
kapnak, hogy az össznémetoi'szági 
aikotmányozó tanácsban a Szövet 
ségi kormány megblzottaival együt
tesen vitassák meg az általános, 
szabad, egyenlő, közvetlen és titkos 
össznémetországi választások meg
tartásának feltételeit. Figyelembe 
kell venni mind a bonni kormány, 
mind a Német Demokratikus Köz-

szágl alkottnányozó tanács ülésein 
más javaslatokat is megvizsgálja, 
nak, amelyek Németország békés 
és demokratikus egységesítésének 
megvalósítását célozzák.

A Német Demokratikus Köztár
saság Népi Kamarájának képviselői 
elvárják, hegy a Szövetséges parla. 
ment -képviselői, ,amikor megvizs-* 
gálják az össznémetországi alkot
mányosé tanács összehívására vo
natkozó javaslatot, a német nép 
tántoríthatatlan • akarata vezéreije 
őket. Fontolják meg, hogy Kelet- 
és Nyugat-Németország népei meg 
akarnak egyezni a német nemzet 
szempontjából létfontosságú kérdé-
sekben.

janban az amerikai hadifoglyok 
táborát. Megérkezésünkkor az 
amerikai foglyok éppen ebédel
tek a tábor udvarán. A füstöl
gő romok látványa és a tábor 
udvarán összetorlódó sebesültek 
nyögése nem rontotta el étvá
gyukat. Mig az amerikaiak ebé
deltek, számos olyan tárgyat 
mutattak nekünk, amelyeket a 
hadifoglyok zsebeiben találtak. 
Az asztalon sok fénykép volt. 
Az egyik fénykép oszlophoz kö
tött halott ifjút ábrázolt.

Este a harctérre indultunk. 
Korea lángokban állott. Úgy 
tűnt, Korea földije maga lán-

A Német Demokratikus Köxfár- nemcsak a házak, nemasak

a szerény és könnyen gyúlé
kony koreai házacskák.

Valahányszor a földig lerom
bolt városokon (Szuvon, Fentek, 
Csihonán, Tecsiszon, Kimcsion) 
haladtunk át, valahányszor 
holttestekkel teli alagutakon és 
vasúti pályatesteken megyünk 
keresztül: az a benyomásunk, 
hogy semmi sem lehet borzasz
tóbb. Egy szadista, legbetegebb 
képzeteié sem gondolhat el en
nél rosszabbat

Nemrégen — hangsúlyozza 
Csiakovszki — a Telepres ügy
nökség tudósítója adatokat kö
zölt az amerikaiaknak és li- 
szinmanistáknak az északkoreai 
polgári lakosság soraiban vég
zett tömegmészárlásairól.

A legszerényebb becslések 
szerint — mutat rá a Telepres 
tudósítója — 500.000 személyt 
öltek meg, vagy kínoztak ha
lálra. Az üj Kina ügynökség 
tudósítója közli, hogy -Phenjan 
megszállásának ideje alatt 
nagyszámú 13 év körüli leányt 
erőszakoltak meg. Számtalan 
nőnek levágták a mellét. Az 
amerikaiak által Koreában el
követett kegyetlenkedések nem 
hagyják közömbösen a becsüle
tes embereket politikai, vagy 
vallási meggyőződésükre való 
tekintet nélkül. Az amerikaiakat 
átkozzák Koreában, ahol életre. 
halálra menő harc folyik elle
nük.

saság Népi Kamarája azt indítvá
nyozza- a Német Szövetséges Köz
társaság parlamentjének, hogy az 
össznemeterszági alftotmányoízó 
tanács összehívására vonatkozó 
terv megvizsgálására mindkét par
tement nevezzen ki egyenlő szám
ban megbízottakat, hogy a tárgya
lásokat Berlinben .mielőbb meg
kezdhessék. A két parlament elnö-
kei megegyezhetnek arra 
hogy ezek a megbízottak 
időpontban üljenek össze 
széléire.

nézve, 
milyen 
megbe.

Lehangoltam fogadták az angol 
alsóházban Attlee miniszterelnök 

fegyverkezési programját

koraáoj
PRÁGA, — A csehszlovák hé; 

keharc-bizottság a következő 
táviratban tiltakozott a három 
nemzetközi szervezet franciaor
szági működésének betiltása el
len:

„Erélyesen tiltakozunk a tör
vénytelen akció ellen, amely el
lenkezik a francia nép demokra
tikus hagyományaival és elő
mozdítja az amerikai háborús 
gyújtogatok céljait".

Egyidejűleg a csehszlovák bé-

Foljtstéifik a tiliatezás á frwda 
fasiszta míégixmlése ©Hot
kebizottság külön táviratban 
közösséget vállalt a Szakszerve
zeti Világszövetséggel, a De
mokrata Nők Világszövetségével 
és a Demokratikus Ifjúsági Vi
lágszövetséggel.

KOPENHÁGA. dán
rendőrség durván megtámadott 
egy 200 ifjúból álló csoportot, 
amely a kopenhágaí francia 
nagykövetség épülete előtt tün
tetett a francia kormány Önké-

amely-nyes intézkedése miatt, 
lyel megtiltotta a DÍVSZ í’ran-
ciaországi működését.

A rendőrök letartóztattak tíz 
ifjút, közöttük a dán ifjúsági 
szervezet elnökét is. Két sze
mély- súlyosan megsebesült.

Aznap éjjel hatalmas betűk
kel a következő szavakat írták 
a francia nagykövetség épüle
tének falára:

Bennünket nem 1’étomlEhet
nek meg! Éljen a DÍVSZ!"

LONDON. — (Agerpres.) Attlee 
angol miniszterelnök az alsóház 
január 29-i ülésén előterjesztette a 
kormány fegyverkezési programját

A londoni lapok arról számolnak 
be, hogy az alyóház képviselői csak
nem síri csendben hallgatták végig 
a jelentést.
A },News Cronicle” cimü lap azt 

irja, hogy Attlee beszédének el
hangzása után mindössze a konzer
vatív párti képviselők tapsoltak. A 
laburista képviselők láthatóan le- 
hangoltan fogadták az óriási ará
nyú fegyverkezési programot- ,

A „Daily Worker” cimü lap rá
mutat, hogy Attlee nyilatkozata 
újabb bizonyíték arra, hogy az an
gol kormány tettesen alávetette 
magát azi amerikai kormánykörök 
háborús politikájának.

.Attlee eleget tett az amerikai 
trösztök követelésének és most le 
akarja szállítani a megígért „ágyu-

töltelékeket.” — Az egész ország 
gazdasági élete háborúra készül.,

A továbbiakban a lap rámutat 
arra, hogy az angol népnek az adó- 

terhekből kell előteremtenie a kato
nai kiadásokra előirányzott 4 mil
liárd 700,000 000 fontsterlinget.

„A laburista kormány amerikai 
parancsra, arra kényszeríti az or
szágot. hogy vegyen részt a szov
jetellenes háborús cselszövések elő
készítésében, A béke híveinek 
most még kitartóbban kell harcol
niuk a békéért, mint valaha. Köve
teljük a békés tárgyalásokat a 
fegyverkezés helyett. Követeljük, 
hogy a kormány folytasson békepo
litikát és ne háborús poli lkát. A 
békét fenn lehet tartani! A hatal
mas összegeket az élet megmenté
sére és nem pusztítására kell fel
használni! Ha ezeket a célkitűzése
ket megvalósítjuk, akkor megment
hetjük a békét!” — irja a „Daily 
Worker”

Dulles tárgyalásai a japán kormánnyal
SANGHAJ — A TASS je- tása, amely az amerikai betola- látogatásáról kijelenti. hoSANGHAJ. — A TASS je-

lenti: Tokióból érkező hírek sze
rint a jelenleg Japánban tartóz
kodó John Foster Dulles tár 
gynlásokat folytat a japán kor
mánnyal. A Yoshidával való ja
nuár 29-i találkozás folyamán 
Dulfes kifejtette n Japánnal va
ló békekötés „elveit". A tokiói 
rádió jelentése szerint a Dulles 
és Yoshida közötti tárgyaláso
kat ,.u két fél közötti nyílt vé
leménycserének szentelték". A 
tárgyalás után Dullest és Yos- 
hidát MacArthur fogadta.

Yoshida parlamenti nyilat
kozatai. valamint a japán lapok 
és a japán rádióállomások által 
közölt hírek szerint világossá 
vált, hogy Dulles tokiói látoga-

tása, amely az amerikai betola-
kodók Koreában elszenvedett 
súlyos veszteségei ny omán kö
vetkezett b,->, a Távol-Keleten 
egy zsoldos japán hadsereg fel
állítását sürgeti. A tokiói rádió 
merlrgot készítve Dulles tokiói

hogy
Amerika nem kiméi semmiféle 

erőfeszítést annak érdekében, 
hogy szavatolja Japán biztonsá- 
;fát ős polgári hatóságai tekin
télyének megerősítését, ha Ja
pán támogatja az- ENSz.-t".

A francia törvényszék kénytelen volt 
további 19 békeharcost szabadlábra 

helyezni
PARIZS. — (Agerpres.) A pá

rizsi törvényszék megvizsgálta 
25 francia bákeharcos ügyót, 
akik resztvettek az Eisenhower 
ellenes tüntetésben. A közvéle
mény nyomására » törvényszék 
kénytelen volt W letartóztatot-

tat szabadlábra helyezni. Ha' 
békeharcost továbbra is őrizet 
hen tartottuk és azt a vádat 
emelték ellenük. hogy „tiszte-
letleniil“ viselkedtek rendői-
séggcl szemben. Ezeknek az 
ügyét a jövő héten tárgyalják.

A owíágl érmékéit vesséWwo vannak 
a ffióista táborokban

PRÁGA. — (Agerpres.) A 
svéd Vöröskereszt tagjai, akik 
jelenleg Belgrádbau tartózkod
nak abból a célból, hogy fedez
zék a titóista banda gaztetteit, 
nemrégen közölték, hogy a litó- 
isták rövidesen újabb 400 gö
rög gyermeket adnak át az at
héni monarcho-fasiszta kor
mánynak. Eíiy táboriján tett lá
togatásuk alkalmával, ahol 240 
öt és tizennyolc év közötti gyér, 
mek van. a svéd Vöröskereszt 
küldötteit a gyermi kék a kö
vetkező kiál< ásókkal fogadták: 
..Nem akarunk visszatérni Gö
rögországba, Cseh szí ovák i áb a 
akarunk menni". Ezzel kapcso
latban a Szabad Görögország 
rádiója hangsúlyozza, hmry ez a

400 gyermekhői álló csoport ab
ból az 1200 gyermekből alakult, 
akik görög demokraták gyerme
kei és a polgárháború folyamán 
az amerikai bombák elől mene
kültek jugoszláv területre. Eze
ket a gyermekeket most az a 
veszély fenyegeti, hogy Tito 
átadja őket a görög monarcho- 
fasisztáknak, ami egyenlő a 
koncentirációs táborban rájuk 
ván> halállal. Két héttel ez-
előtt a görög 
szervezetek az 
fordulva kérték

demokrntikus 
egész világhoz 

, hogy mentsék
meg ezeket a gyermekeket, akik 
közül egyeseknek szülei a népi 
demokratikus országokban ól 
nek és már ismételten kérték, 
hogy gyermekeikéi adják vissza.



A legerélyesebb kézzel meg kell semmisiíeni a bürokráciát wSE*’
j -» megfeledkezett az anyagraktár

Első ötéves tervünk sikeréért 
megsokszorozód miit lelkesedéssel 
és erőfeszítésekkel indultak 
harcba a dolgozók. Az üzemek
ben uj munkavállalásokat tet
tek, kiszélesítették a szocialista 
versenyeket. A szántóföldek dol
gozói pedig nap, mint nap erő
teljesebben készülnek fel a ta
vasza mezőgazdasági munkála

tok megkezdésére. Nincs az or
szágnak olyan üzemi?, vállalata, 
ahol az ötéves terv célkitűzé
seiért ne kísérleteznének uj 
munkamódszerek bevezetésével, 
amelyek elősegítik a termelés 
fokozását.

A több termelésért vívott 
harc sikerének egyik előfeltéte-

Bürokratikus 
egy betegbe

Az elmúlt napokban egy kö
zépiskolai tornatanárnőnek fel
ájult régi idegbetegsége. Mivel 
a beteg súlyos hátgerinc.fájdal- 
makaf érzett, az iskolai örvös 
tanácsára az ideggyógyászati 
klinikára szállították. A klini
kai szakorvos azonnal megvizs
gálta és megállapította, hogy a 
beteget huzamosabb ideig kell 
gyógykezelni a klinikán. Idáig 
minden rendben ment. Azonban 
ahhoz, hogy egy fizetéses al
kalmazottat a klinikán gyógy- 
közel jenek, szükséges a betög- 
segélyző beutalása. Ez termé
szetes is, hiszen Népköztársasá
gunkban a bategsegélyző minden 
fizetéses alkalmazottat ingyene
sen gyógykezel, eT látja a szük
séges orvosságokkal. Igen ám, 
de a betegsegélyzőtől néha nehéz 
beszerezni a beutalást, mint 
ahogy az a fentebb említett 
esetben is megtörtént. Ugyanis 
az illetékes iskolaorvosnak, aki 
a beteget, az ideggyógyászatra 
szállíttatta, a klinika szakor
vosa egy igazolványt adott, 
hogy annak alapján beutalják 
ti tanárnőt gyógykezelésre. Az 
igazolványban részletesen fel
tüntették a betegség súlyossá
gát és azt is, hogy mennyi 
ideig kell a kórházban tartóz
kodnia. Az iskolai orvos a bizo
nyítvánnyal elment a betegse- 
gélyzőbe, hogy megszerezze a 
beutalást. Innen a kerületi or
voshoz küldték, mert csak az 
illetékes a beutaló lapot kiadni. 
A kerületi orvos, mivel nem 
látta a beteget, nem adott be
utaló lapot, még a hivatalos'or
vosi igazolvány felmutatása 

le, hogy alaposan megszervez
zük a munkát, kiküszöböljük a 
holtidőt. Különösen a közigaz
gatásban kell uj munkamód
szereket bevezetni, hogy a régi, 
elavult formájú adminisztrálás 
felszámolásával meggyorsítsuk 
a termelés menetét. A közigaz
gatásban működő tisztviselők
nek nagyobb gondot kell fordi- 
taniok a közügyek s ugyanak
kor a dolgozók egyéni ügyei
nek intézésére.

Nézzünk meg a közigazga
tásban néhány példát, melyek vi
lágosan. igazolják, hogy a múlt
ból maradt bürokratizmus a 
fejlődés ellensége.

italás körül
után sem. Ellenben, hogy előse
gítse a beutalást, az iskolai or
vosnak tanácsot adott, hogy 
menjen vissza az ideggyógyá
szati klinikára és ott intézze el 
a beutalást. Az iskolai orvos 
lelkiismeretesen teljesítette fel
adatát és vissza ment a klini
kára. Itt újból nem adtak be
utaló ' lapot, mert a betegség 
megállapítására illetékes szak
orvos elutazott. így az iskola
orvos 4—5 napot töltött el, amig 
nagy nehezen megszerezte a be
utalást. A beutalást azonban 
akkor sem az illetékes szakorvos 
adta, hanem egy másik klinikai 
orvos, a következő megjegyzés
sel: „Barátom, neked szívesség
ből elintézem".

Vájjon mi történt volna ab
ban az esetben, ha az orvosok 
nem lettek volna barátok; vagy 
ha az iskolai orvosnak elfog
laltsága miatt nem lett volna 
ideje 4—5 nanot eltölteni a be
utalással? Bizonyára a beteg 
még ma is a lakásán feküdne, 
gyógykezelés nélkül.

GONDOSAN KELL KEZEL
NI A SZÁMLÁKAT, DE

. NEM BÜROKRATIKUSÁN
Az októberi szelek megron

gálták a kolozsvári ideiglenes 
bizottság Mester-utcai anyag
raktárának fedelét. A város ve
zetősége gondoskodott aryól, 
hogy az épület fedelét a tél be
állta előtt megjavítsák $ a ja
vítási költségeket az 1950. évi 
költségvetésből fedezze a mér
nöki hivatal. November elején 
a városi ideiglenes bizottság 
egyik mérnöke személyesen fel

kereste a „Constructorul" szö
vetkezetei és szerződést kötött 
az anyagraktár megjavítására. 
A „Constructorul“ szövetkezet 
dolgozói rövid idő alatt rendbe- 
hozták az épület fedelét.

A városi mérnök a munkála
tok befejezése után ismét felke
reste a „Constructorul" szövet
kezet igazgatóságát, hogy a 
számlát elkészítsék és a pénzt 
kiutalhassa. Ezalkalommal a 
számlát nem lehetett elkészíte
ni, mert nem volt jelen a fő
könyvelő. Másnap és harmad
nap is megpróbálta a városi 
mérnök a számla beszerzését, 
azokban akkor sem sikerült. Az 
idő telt. A „Constructorul" szö
vetkezet könyvelőjének decem
ber végén eszébe jutott, hogy 
nem készítette el a számlát. Az 
is eszébe jutott hogy az 1950. 
évi építkezéseket az ötéves 
terv megkezdése előtt el kell 
számolni. Tehát munkához, lá
tott s elkész' tette a számlát 
57.000 lejről..Utána, mint aki jói 
végezte munkáját, az „elinté- 
zendők" doszárba helyezte a 
számlát.

Az év végén mindenki sze
ret számot vetni a munkával. A 
városi mérnöki hivatal is elké
szítette az éwégi elszámolást. 
Természetes, hogy az 57.000 leje® 
számla nélkül, mert a „Constuc- 
torul“ szövetkezet „elintézen- 
dők‘£ jelzésű iratcsomóból elve
szett a számla. A városi mér
nök december utolsó napjaiban 
vagy tízszer ment a „Costrue- 
torul“ szövetkezethez a számlá
ért, mig végre a főkönyvelő kö
zölte vele, hogy oki már a bank
tól felvették a pénzt.

Ez igy rendjén is volna, —■ 
bár a városi mérnök több félna
pot hiányzott a munkából a 
számla miatt —, ha a szövetke
zet valójában megkapta volna 
az 57.000 lejt. Azonban nem hi
hető az. hogy a városi mérnö
ki hivatal kiutalása nélkül a 
bank átutalta volna a pénzt. 
Inkább az áll fenn, hogy a 
„Construc torul" szövetkezetnél 
túl eok elintézetlen ügyirat, 
számla hever az „elintézendők" 
jelzésű iratcsomóban. Vagy pe
dig az, hogy a főkönyvelő bü
rokratikusán dolgozik, nincs 
tisztában azzal, hogy mit inté
zett el s mit nem.

SZÜKSÉGES AZ EGYÜTT
MŰKÖDÉS
A kolozsvári néptanáes vég

rehajtó bizottsága rendszenesen 

ellenőrzi az egyes ügyosztályok 
munkáját Az ellenőrzések al
kalmával tanácsokat, útbaigazí
tásokat adnak az ügyosztályve
zetőknek, akik a kapott utasítá
sokat vagy munkaülésen ismer
tetik a beosztottakkal, vagy 
ivedig telefonon, írásban intéz
kednek a munka menetének 
biztosításáról, így a városi nép
tanáes helyi ipari vállalatai és 
a közüzemek műhelyei az el
múlt évben nagyszerű munkála
tokat tudtak megvalósítani. A 
városi ipari vállalatok és köz
üzemek még nagyobb eredmé
nyeket tudtak volna megvaló
sítani, tervszerű munkával .és 
a bürokrácia kiküszöbölésével. 
Azonban —, hogy a bürokráciát 
kiküszöböljék — a helyi ipari 
vállalatok telefonon, vagy sze
mélyes megbeszélések utján kér
tek anyagot. Mi lett ennek a

Miért ke 
egy kérvény b

A városi nép tanács munka- 
és népjóléti ügyosztálya a be- 
tegsegéiyző épületében külön 
irodát létesített, hogy a nyug
díjra jogosullak kérvényeinek 
elintézését meggyorsítsa. Ezt az 
újítást az utóbbi napokban ve
zette be s így a nyugdijjogosul- 
tak még nem tudnak róla. A. 
népjóléti ügyosztálynak s a be- 
tegsegélyző épületében létesített, 
irodának elméletben együtt kel
lene dolgoznia, azonban a gya
korlatban nem igy történik.

Az elmúlt napokban a „Brei- 
ner Béla"-üzemből az egyik 
munkásnő két heti szabadságot 
kért, hogy a munka- és népjó
léti ügyosztályon elintézze 
nyugdíjügyét. Már a szabadság 
első napjaiban elment a beteg- 
segélyzőhöz, felülvizsgálatra. A 
felülvizsgálat után a népjóléti 
ügyosztályra ment a nyugdij- 
kér-vény elintézése végett. A 
népjóléti ügyosztály tisztvise
lője ’ nem magyarázta meg a 
kérvényminta kitöltésének for
máit, azzal az indokkal, hogy 
sok a dolga. Természetes, a 
munkásnő nem végzett soha ad
minisztrációs munkát, nem tud
ta kitölteni a kérvényt. Másnap 
újból felment a népjóléti ügy
osztályra. harmadnap és ne
gyednap szintén. Negyedik nap 
közölté vele az ügyosztály egyik 
tisztviselője, hogy a kérvényt 
a betegsegélyző épületében, lé
tesített iroda intézi. Ezt az író-’ 

kezelője. Sok esetben csupán ak
kor utalta ki az anyagot — 
deszkát, fát, téglát, szerszámot, 
stb. —, amikor a munkahelye
ken vagy a munkatelepen telje
sen elfogyott az anyag, leállt a 
munka. Az építkezésnél megtör, 
tént az is, hogy a munkavezető 
írásban igényelt anyagot Ilyen
kor a raktárkezelő az átiratot 
elküldte az iktatóba, onnan a 
titkárságra, majd a végrehajtó 
bizottsághoz jóváhagyás végett

Amig az átirat meg nem tet
te ezt a hosszú utat — termé
szetesen mindenütt hevert. 3—4 
napolj — a raktárkezelő nem ad
ta ki a legsürgősebb esetben 
sem az anyagot. Természetes, 
hogy ez a hivatalosadé bürok
ratikus formában végzett admi
nisztrációs eljárás késleltette a 
tervbe vett munkák befejezését.

11 hét nap

dát háromszor kereste fel a 
munkásnő, mig beadhatta a kér
vényt. Tehát összesen hét fél
napot töltött el ide-oda szalad
gálással, holott, a^népjóléti ügy
osztály egyik tisztviselője tíz 
pere alatit ki'tölthette és átve
hette volna a kérvényt Vájjon, 
ha egy kérvény beadás hét 
pót vesz igénybe, mennyi idő 
alatt nyer a nyugdíj megállapí
tása elintézést?

Ilyen és ehhez hasonló pél
dákkal gyakran találkozunk 
még ma is a közigazgatásban, 
az adó. anyakönyvi, lakás és 
más hivatalokban. A városi nép- 
tanács ellenőrizze rendszeresen a 
tisztviselők munkáját, szervez
zen tapasztalatcseréket az egyes 
ügyosztályok között, de ne a bü
rokrácia továbbterjesztéséért, 
hanem azért, hogy a bürokrati
kus vadhajtásokat lenyeshesse 
és hogy minél egészségesebb 
mederbe terelődjék a közigazga
tási munka. A bürokratikusán 
dolgozó tisztviselőket pedig vi
lágosítsa fel, hogy a közügyek 
intézésének megszervezése öt
éves tervünk sikeréi szolgálja- - 
A javíthatatlan bürokratákkal 
szemben pedig a legerélyeseb
ben járjon el s ha szükséges, 
távolítsa el őket. helyükből, 
mert az ilyen elemek az osz
tályellenséget szolgálják,. aka
dályozzák a szocialista építést

VTDA JÓZSEF

A kolozsvári vasúti • ~ 
főműhelyek találmányirodája 

316.200 lej pénzjutalmat 
osztott ki az újítók 

és észszerüsitök között
A kolozsvári vasúti főműhelyek munkásai, tech

nikusai és mérnökei kitartóan kutatják azokat a le
hetőségeket, amelyekkel megkönnyíthetik munkáju
kat, fokozhatják üzemük termelőképességét.

Ebben a munkájukban a dolgozók nagy segítsé
get kapnak a vasúti föműíhelyek találmányirodájá- 
nak mérnökétől, munkatársaitól. Az újítási, vagy 
észszerüsitési tervezetek benyújtása után, a talál
mányiroda azonnal intézkedik a szükséges anyag
kiutalásról. Az uj munkadarab elkészítésénél az újító 
segítséget kap a többi üzemrészek dolgozóitól is — 
kovácsmühely, eszterga-, hegesztőmüheíy, öntöde — 
abban az esetben, ha az újítás — természeténél fog
va —, nem készíthető el ugyanabban az ütremresz- 
ben. A találmány üzembehelyezése után az újító vagy 
észszcrüsítö jutalomdijban részesül. A kolozsvári 
vasúti főműhelyek vezetősége az elmúlt évben mint
egy 31R.200 íejcs jutalomdijat osztott szét az üzem 
37 újítója és észszerülsitője között.

A találmányiroda két nagyobb újításról és több 
cszszcrüsitésről számolt be január hónapban. Chisu 
Alexandru mérnök kilenc munkatársával áttért a 
mozdonyhengerek öntésére. A mozdonyhengereket 
eddig Rcsicáról. lakiból, Bukarestből szállították. A 
mozdonyhengerek szállítása lényegesen megdrágl. 
tóttá a mozdonyok javítási költségét. A mozdony- 
hengerek üzemen belüli előállítása 70 százalékkal 
kerül olcsóbba az eddig rendelésre hozatottaknál. A 
másik újítást a technikai laboratórium munkásai ké
szítették. Sikerült előállítaniuk egy olyan vegyszert, 
amelynej; segítségével könnyen megállapíthatják ’z 
egyes fémdarabok mangántartalmát. Ezt - vegyszert 
eddig külföldről hozatták, ami 90 százalékkal kei üli 
többe a vasúti főműhelyeknek, mint az általuk elő
állított szer.

A FELVILAGOSITÖ MUNKA EREDMÉNYE:

Nagy kapus dolgozó 
földművesei SO százalékban 

teljesítették a beszolgáltatást
NAGYKAPUS. — A Kolozsvárra  jani Nagyka

pus községben, január közepéig a terményfeleslegek
nek mindössze 39 százalékát gyűjtötték be. A lema
radás oka az volt, hogy a tömegszervezetek és a nép
tanáes nem végeztek megfelelő felvilágosító és moz
gósító munkát. A hiányosságot felismerte a népta
nács. Gyűlésre hívta a tömegszervezetek vezetőit és 
megbeszélték a sürgős tennivalót, a mozgósító munka 
azonnali megkezdését.

Erőteljes felvilágosító munkát végeztek a tömeg
szervezetek, a pártszervezet irányításával. A fel vilá
gosító munka eredménye az lett, hogy 10 nap alatt 
több mint 90 százalékban teljesitették a nagykapusi 
dolgozó földművesek a begyüjési tervet.

A zsibói állami gazdaság 
felkészült a tavaszi vetésre

Zsibó-rajonban a tavaszi vetési előkészületek 
munkálataiban az állami és kollektív gazdaságok ha
ladnak az élen, a terv idő előtti teljesítésével példát 
mutatnak a falusi dolgozó földműveseknek is.

A zilahi állami gazdaság paníti és zsibói gazda
ságában az egész rajon területén elsőnek javították 
ki, helyez ők üzemkész állapotba a gépeket és a me
zőgazdasági szerszámokat. A dolgozók az őszi mun
kálatok befejezése után mindjárt átvizsgálták a fel
szerelést, s amely gép javításra szorult, mindjárt 
műhelybe vitték, ahol megjavították. A vetőmag lisz- 
titá.tohoz is hozzáfogtak.

A gazdaság a munkaterv elkészítése alkalmav.il 
figyelembe ve'te a Román Munkáspárt Központi Ve
zetősége és a minisztertanács határozatát a zöldség
termesztés fokozásáról s tervbcvc'tc 10 hektár ker
tészet létesítését. A szükséges melegágya ka', már ei- 
kérzitették. A gazdaság munkásai szivvcl-lélckkel dol
goznak, hogy minél nagyobb terméseredményeket 
érjenek el az ötéves terv első évében.

B tetileiwár a mnnkás-
osiC.ij és á dolgoz® parasstsig 

szöwlsétféiiek szolgálatában
A váiaszuti kenderáztaló és fel

dolgozó üzem 1947-ben létesült. A 
volt földesúri kastélyt ésia gazda
sági épületeket, ■ Bánffy báró volt 
uradalmát alakította át népi demo. 
kráciánk üzemmé, hogy a gyár lé
tesítésével a dolgozó földművesek 
érdekeit szolgálja. A gazdasági épü
letekbe berendezték a gyárat, a 
volt kastélyba pedig az irodákat és 
a munkások jólétét szolgáló létesít
ményeket. A volt uradalmi béresek 
akik a felszabadulás előtt a báré 
birtokán robotoltak, ma az üzem 
megbecsült munkásai.

A válaszút! kenderfeldolgozó 
üzem jelentős sikereket ért el fenn
állása óta. Csupán az c’mult év fo
lyamán 79 falu dolgozóival kötött 
szerződést, akik az üzem részére 
nyersanyagot, kendert termeltek. 
A szerződések igen előnyösek a 
szegény- és kezépparasztok számá
ra. Az ipari növényekkel bevetett 
földek beszól gá! t a tásmentcsek,
azonkívül az á'adott kender cgyré- 
szőnek ellenértékéképpen a dolgozó 
földművesek nemcsak pénzt, hanem 
gyapotot is kapnak. A gyár vető
maggal látta el a kendertermesz
tőket.

A válaszuti kenderfeldolgozó 
üzem szorosra füz'e kapcsolatait e 
dolgozó földművesekkel. Eme szó 
ros kapc.-'olafol: biztosítják a mun
ka jó menetét. 1050-ben a kender- 
feldolgozó munkásai közel 4 száza 
ókkal túlteljesítették évi munka- 

tervüket. A tiloló-osztályon Ru® 
Viorica. Pártolt Rusanda, PartoJ

Julianna éá Baciu Mária tűntek ki 
Egész éven át elsők voltak a mun
kában, többizben 200 százalékkal is 
túlteljesítették normájukat. A ken
deráztató osztályon Partog Gavrila 
és Gevelt Ferenc tűntek ki- A bog. 
lyarakásnál uj munkamódszert al
kalmaztak. Úgy rakják a boglyát 
hogy a víz nem hatolhat a kender
szárak közé és nem rongálhatja 
meg azokat- A kenderzuzó osztályon 
Pop Aurél, Miklós János és Bacin 
Gavrila a legjobb munkások, a bá- 
lakö őben pedig Sopterean Petit 
és Pop Alexandru. -

Cserei Sándor juhász volt a bá 
rónál. Hosszú éveken át embertelen 
körülmények között dolgozott. Ma 
a kenderfeldolgozó üzem egyik leg
jobb munkása. Az elmúlt évber 
műszaki iskolát végzett. Most a? 
áz’atóosztály felelőse. Különös gon
dot fordít az uj szakemberek ne
velésére. szakmai tudásuk gyara
pításában támogatja az ifjakat-

A válaszuti kenderfeldolgozó. 
üzem munkásai gyűlés keretében 
beszélték meg az ötéves tervet. A 
gyűlésen munkavállalásokat tettek. 
Vállalták, hogy a rájukeső tervet 
10 százalékkal túlteljesítik és € 
százalékkal csökkentik az önkölt
ségi Arat.

A válaszuti kenderfeldolgozó 
üzem munkásai lendületesen dol
goznak a terv megvalósításáért. Jé 
munkájukkal, a munkásosztály t»t 
dolgozó parasztok szövetségét szí 
lárditják.

alkalmav.il


A zilahi néptanács erélyesen kézbevette 
a közügyek intézését

Színház - Rlozi - Opera

A zihali néptanács első há
romhavi munkaterve elkészítése 
során legfontosabb feladatai 
közé sorolta a helyi ipari és 
gazdasági erőforrások kihaszná
lását. A munkaterv elkészítése 
után azonnal hozzákezdtek a 
mfegválósitásokhoz. Megkezdjék 
az ipari és gazdasági vállalat 
megszervezését E vállalat ke
retében szervezik meg Zilah 
áru- és teherszállításának lebo
nyolítását. A szállító-vállalat is 
észszerűbben használja fel meg
lévő állatállományát és áruszál
lító szekereit.

A zilahi néptanács szállí
tóvállalata elsősorban a szocia
lista szektor részére fog dol
gozni. Havonta harminc vagon 
áru leszállítására kötnek majd 
szerződést.

Ugyancsak a vállalat kereté
ben rendeznek be egy tímár- 
műhelyt is, ahol az elfogott kó
borkutyák bőrét, készítik ki jó 
minőségű bőröknek. A múltban 
az elejtett vadbőrök egyrésze 
kárbament, vagy az üzérek ke
zeibe került. A vadászok olcsó 
pénzen elvesztegették, mert nem 
volt mit csinálni velük. A nép
tanács létesítette timármühely 
a vadbőrökböl is kitűnő minő
ségű árut készít.

A KIDÉI DOLGOZÓK SZE
RETETTEL ADOMÁNYOZ. 
TAK A KOREAI NÉPNEK

KIDÉ. — (Levelezőnktől.) A 
RDNSz és a Vöröskereszt Köz
ponti Vezetősége felhívása után 
községünkben is széleskörű fel
világosító munka indult meg a 
koreai nép megsegítésére. Mint 
minden munkában, most is a 
párttagok jártak az élen. A 
békebizottság tagjai és a tö
megszervezetek agitátorai, utca
felelősei is házról-házra jár
tak. .

A felvilágosító munka ered- 
, ményeként január 27-én a 
gyüjtőcsoportokat a kidéi dol
gozók nagy szeretettel fogad
ták s szívesen adták ajándé
kaikat. Megvannak győződve 
valamennyien, hogy ezen ke
resztül enyhítik a koreai nép 
mérhetetlen szenvedését és min
den darab meleg holmival erő

dítik © hős nép szabadságharcát.
Kiss Vince.

S P O R T
SÚLYEMELŐ. TORNA, KOSÁR
LABDA ÉS SAKKVERSENY — 

A VASÁRNAPI SPORTMŰSORON
KOLOZSVÁR. — A február 4-i 

vasárnapi sportműsor igen érde
kesnek ígérkezik. Délelőtt 10 óra
kor a Mechnikai Intézet Baritiu- 
utca 26 alatti tornatermében kerül 
lebonyolításra Kolozsvár, Nagyvá
rad és Nagybánya versenyzői kö
zött a RNK súlyemelő bajnokságai
nak második fordulója.

A Kossuth Lajos-utca 7 alatti 1. 
számú fiúiskola tornatermében el- 
sőizben kerül Kolozsváron megren
dezésre a Spárták és a Herbák Já- 
nos-müvek 50—50 fiú- és leány- 
gyermek torna versenye. A dél
előtt 9 órakor és délután 4 órakor 
kezdődő verseny után a két. sport- 
kollektíva versenyzői diszlorna be
mutatót rendeznek.

A legjobb 12 kolozsvári sakkcsa
pat részvételével kezdődnek r\eg 
vasárnap az 1951. évi sakkcsapat- 
bajnokságok küzdelmei is, amelyen 
nagy küzdelem várható a KESE I. 
—KESE II.. Építők—Haladás, Vic- 
toria— Herbák János. Lokomotiva— 
Mechanikai Intézet, Kisiparosok— 
Spartak és a Művészek—Grafika 
csapatai között.

A Farkas-u'ca 16 alatti 2. számú 
fiúiskola tornatermében szombaton 
este 6 órakor a Victoria—KESE 
női, 7 órakor a Vasas—MESE (Ma
rosvásárhely) férfi, vasárnap dél
előtt 10 órakor a KESE—Vasas 
női. 11 ómkor KESE—MESE férfi, 
délután 3 órakor Vic'oria—MESE 
férfi, 4 órakor pedig a Victoria— 
Herbák János női kosárlabda mér
kőzés kerül lejátszásra.

A temetkezési vállalat • léte
sítése is rendkívül nagy fon
tossággal bír. Ugyanis Zilahon 
és környékén egyetlen temetke
zési vállalati van. E vállalat 
tulajdonosú Molnár Ferenc, ki
használja a helyzetadta alkal
mat s féktelen módon, gyaláza
tosán nyerészkedik. A legegy
szerűbb temetkezési kellékeket 
8000—9000 lejért, ha valamivel 
díszesebb, 15.000—18.000 lejért 
adja. A szegény embereket meg 
egyszerűen ki sem szolgaijai, 
amig az általa ki nem szabott 
összeget le nem fizetik. Amikor 
Ránczki Gyula szegény szabó
munkás meghalt, Molnár ur“ 
kijelentette az elhalálozott fe
leségének, aki négy gyermek
kel maradt — „hitelt még 
anyámnak sem! Ha el akarják 
temetni, teremtsenek 12.000 lejt, 
ha mindjáit a föld fenekéből 
is“.

A temetkezési vállalat létesí
tésével a zilahi néptanács guzaba- 
kötí Molnár Ferenc enyves ke
zeit, mert a néptanács temet
kezési vállalata 40 százalékkal 
olcsóbban fogja árasítani a te
metkezési kellékeket.

A zilahi néptanács a városi 
vállalaton belül , két+ hektár 
zöldségkertészetet is létesít. 
Ezen a területen termelt zöldsé

Eredményesen folyik az írástudatlanság 
elleni harc Torda-rajonban

TORDA, — (Tudósítónktól.) irányozta elő. A tantestület 
A tordarajoni néptanács tanügyi .lelkes tagjai, azonban vállalták,
osztálya egyik legfontosabb fel
adatának tekinti az írástudat
lanság felszámolását. Már hóna
pokkal ezelőtt összeírták a ra
jon területén az írástudatlano
kat, mintegy 6700 dolgozót, aki
től a régi rendszer megtagadta 
az írás-olvasás elsajátításának 
lehetőségét. ;

Á falvakon a párttagok, va
lamint a tantestület tagjai és 
a tömegszervezetek széleskörű 
felvilágosító munkát, végeztek 
az Írástudatlanok között. A 
rajon területén 114 betüvető 

-tanfolyamot szerveztek, ame
lyek a multév november 9-e 
óta működnek. A rajoni népta
nács tanügyi osztálya, mikor el
készítette ia munkatervét, 3650 
analfabéta írni-olvasni tanítását

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó 

felhőzet, egy-két helyen kevés éső. 
havaseső lehet. Mérsékelt északi
északkeleti szél. Kolozsváron pénte
ken hajnalban 0 fok, délben +5 fok 
volt, a légnyomás 764 mm., alig 
változik. — Vasárnapi kilátások: 
a hőmérséklet fokozatosan csökken, 
erősebb éjszakai fagy.

APÍ^mBETÉS
RÖVID ZONGORA — jókarban 

— sürgősen eladó. Kari Marx-utca 
13 déiulán 4—7-ig. — PEHELY- 
DÚNYIlAT vagy paplant keresek 
megvételre. Címet Március 6 (volt 
Szentegyház)-utca 2 szám, házfel
ügyelőhöz kérem leadni. — JŐ, 
ERŐS. EGYSZEMÉLYES HEVE-, 
RÖ, jó kényelmes fotel, 2 darab 
kárpitozott, uj diófaszék lámpa- 
gömb eladók. Vlahu’a-uca 31, Dó- 
nát-negyedj — MENYASSZONYI 
ÉS KOSZORUSLÁNYI RUHÁK, 
fátylak! koszorúk kikölcsönzése. 
„Dahlia”, Horea-ut 35. — PERZSA- 
LÁB-BUNDA és „Tetra” babake- 
lengye olcsón eladó. Sindicatelor 
(volt: Patak)-utca 3, ajtó 1. — EL- 
ÁD(> diófumirod, kombinált szo
ba. Traian-utca 39. Megtekinthető 
1—3 között Schech’érnél, — VE
SZEK kanapó-rökámiét. Cim a ki
adóban. — rAköczlnegyed- 
BEN, külön telken lévő, tágas 2 
szoba, konyha, éléskamra fürdőhe
lyiséggel rendelkező kertejt lakást 
elcserélek belvároshoz közc’ebb cső 
lakással. Címeket a kiadóba „Ta
vasz.” jeligére. — ELADÓ tölgyfa 
ruhaszckiény *ö!gvfuá«v sodrony- 
nval. furniros kerékasztal 2 beté
te; sr.'-kkc*. Cím a kiadóban. — 
BUDAPESTEN lévő rádiómat el

get a szövetkezeteken keresztül 
fogja eljuttatni Zilah város 
dolgozóinak.

•A fent felsorolt tervek meg
valósításainál mind jelentőség
re, mind nagyságra, fontosabb 
az, hogy a néptanács ebben a 
vállalatban kőkitermelő brigá
dot is létesít. A közelben lévő 
Meszes-hegységben könnyen ki
aknázható, óriási kőbánya ontja 
a követ. A kő kitermelése nem 
nehéz, csak az elszállítása költ
séges, körülményes. A kőbányá
hoz vezető meredek utak miatt 
nagymennyiségű kő hever el- 
szállitatlanul. A néptanács terv
be vette, hogy a kőbányát ösz- 
szeköti az országuttal. Sodrony- 
pályát, vagy kisvasutat épít és 
ezz.d megoldja a kő korlátlan 
ki hány úszásának és elszállításá
nak lehetőségét.

A mérnökök hozzákezd
tek a tervrajzok elkészíté
séhez. Nemsokára lehetővé vá
lik az építkezésekhez és az utak 
javításához szükséges kőmeny- 
nyiség olcsó és könnyű leszállí
tása. •

A zilahi néptanács munka
térvének megvalósítása ötéves 
állami tervünk parányi részecs
kéje ugyan, de így is hozzájá
rul a dolgozók jólétének emelé
séhez.

" ... . .. N. B.

hogy az írástudatlanok 90 szá
zalékát tanítják meg betű
vetésre ebben az évben.

A rajon területén a bétüve- 
tő tanfolyamok a kollektív gaz
daságokban, valamint az állami 
gazdaságokban ,; mennek a leg
jobban. Á kollektív gazdaságok 
betüvető tanfolyamain mind Já 
tanítók, mind a tanfolyam hall
gatói vállalták, hogy ebben az 
évben a kollektiv,- gazdaságok
ban egyetlen írástudatlan sem 
marad, mind megtanul írni. Na
gyon jól működnek a jó felvilá
gosító munka következtében a 
szindi, á koppándi, a bánya.bük_ 
ki és a szelistyei analfabéta tan
folyamoké Ezeken a tanfolya
mokon a beiratkozott hallgatók 
100 százalékban megjelennek.

cserélném ittenivel, vagy egyébbel. 
Molotőv-uIca 48. — ÉL ADÓK: bú
torok, perzsaszőnyegek háztartási 
felszerelés; Berthelot (Eötvös)-utca 
14 magasfö'szin'.. Délután 3—6. — 
ELADÓ platina karóra, ezüstróka, 
szőnyeg kis asztal, székek. Pavlóv- 
(volt ‘ Fürdő)-utca 16 emelet. — 
RÖVID ZONGORÁT vagy jó pia- 
ninót veszek. Artelor-u ca 3. — EL
CSERÉLNÉM Pap-u'ca 51 szám 
alatti szoba, konyhámat hasonló
val- Rákóczi- és Dónát-uti negyed 
előnyben. — ELADÓ rökámié sző
ve huzattal, ebéd őasztal székek
kel, tizenkétszemélyés len-abrosz, 
tükör 90x180 két fotel asztalkával, 
iratszekrény. C>m a kiadóban. :— 
MODERN kpnyhaberendezés sür
gősen eladó. Malom-u'ca 10. aj'ó 
10. — ELADÓ vaspántos nagy 
utazókasár. Dohány-utca 19. Orbán. 
ELADÓK: perzsaszőnyegek csillá
rok, előszobafal tükörrel, könyvek. 
Malom-utca 30 II. emelet 7. 2—6. 
— RÁDIÓ jó állapodban eladó. Bé- 
ke-u'ca 3, ajtó 5. Övár. — SÜRGŐ
SEN e’adó bekötözhető kertes csa
ládi házak, központi szoba, kony
ha komfortos öröklakások parcel
lák. Vulcan íngat’anforgalmi, má
soló iroda Molotov-u‘ca 31. — 
MENYASSZONYI ÉS KOSZORÚS- 
LÁNYI RUHÁK fejdiszek, fá'ylak 
kikö’csönzése. „Orchidea” Dózsa 
György-utca 22. — ELADÓ jó ál
lapotban lévő, zománcozo't főző- 
kálvha, kétkarikás és egy jókarban 
lévő kombinált gyermekkocsi, 
Brancoveanu (Z^lt vczér)-u'c- 23 
•7-es au'óbuszjárat. — KOMBI
NÁLT gyermekkocsi eladó. Sincai- 
U’ca 14 ajtó 2 Sólyom István, — 
TIZGRAMMOS ÜVEGET bármi
lyen mennyiségben veszek. ,Hary- 
max” Széchenyi-’ér 31, dé'clő’t. — 
KICSERÉLNÉM TORDAI egy s'o- 
ba konyha, komfortos lakásomat 
hason’ó kolozsvárival Tra’áo.u'ca 
18 — KÉTSZEMÉLYES DIÓFUR-

Állami magyar opera:
Vasárnap, február 4-én este 8 

órakor: Hunyadi László. Jegyek 
sorozatszáma: 253.
Állami magyar színház;
Szombaton, február 3-án este 8 

órakor: Mezítlábas menyasszony. 
(Tizenegyedszer.) Á Bolyai Tudo
mányegyetem részére.

Vasárnap februári 4-én délután 
fél 4 órakór: Mezítlábas menyas
szony. (Tizenkettedszer.)

MOZI
„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: Az 

ezerarcú ember. Előadások kezde
te: 3 5 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

CAPITOL MOZGÖ: Bénin elcsto. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7, 9-kor.

KOLOZS-TARTOMANY vidéki
ABRUDBÁNYA: Február 4-ig: 

Világifjuság találkozója,
BÁNFFYHUNYAD: Február 3— 

6: Győz az igazság.
DÉS: Február 3—6-ig: Szerel, 

mem.
MAROSUJVAR:. Február 4-ig: A 

titkos okmány. Február 5—7-ig: 
Az iparosítás és Az állatok színháza.

HétfOji este !
A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI

„VIDÁM, ZENÉS 
HÉTFŐ EST"-je

Az előadás kezdete este 8 órakor
A későn érkezők csak a szfiinetben foglalhatják el helyeiket. 

JEGYEK AZ _,AGES”-NÉL '

A „CONSIGNATIA” ÁLLAMI KERESKEDELMI VÁLLALAT 
KÖZLI:

Az összes állami vállalatok és áll ami intézmények a „Consignatia” 
Állami Kereskedelmi Vállalatnál (Kolozsvár. December 30-u ca 2 

szám) vásárolhatnak különböző tárgyakat és alkatrészeket.
A Consignatia „PRO-FORMA” számlája és az 1089—1950. ®ámu 
minisztertanácsi határozat szerint kiadott bizonylatok alapján az 
Állami Bank és a Beruházási Bank- a vásárlásokat jóváhagyja. 
A .Consignatia” utján eszközölt vásárlások a reális árak alapján 
történnek és azokat az összes ellenőrző szervek elfogadják.

„HIGIENA” KISIPARI TERMELŐ SZÖVETKEZET

Kolozsvár. December 30-utca 12

Férfi fodrászüzletek:
Mócok-ytia 90
Szabádság-tér 2
Szabadság-tér 29
Moto-ov-ütca 49 ‘
Stefan cél Mare-tér 10
Budai Nagy Antal-utca 57
Pata-utca 90
Széchenyi-tér 29
Dózsa György-utca 37
Szent György-.ér 5
Jókai-utca 7—9

' . ............. ..

NIROS rökámiéváz — 2 darab — 
eiadó. Csaba-utca 20. — „STINGL” 
eredeti rövid zongora eladó. Budai 
Nagy Amal-utca 48, felső csengő; 
— DIÓFURNIROS, uj kombinált 
szekrény e.adó. Bc hlen-uica 27, 
asztalosnál. — RÁDIÓ 6 LÁMPÁS 
SIEMENS, gramofonos kris áiy 
pickuppal, Zeiss fényképező nagyító 
gép lencsével eladó. Széchenyi-tér 31 
I. emelet, ajtó 9, — TISZTVISELŐ- 
TELEPI egyszobás, konyhás, élésJ- 
kamrág, kertes lakásomat elcserél
ném egy- vagy kétszobás, kony
hás komfortossal. Címeket „Csen
des” jeligére a kiadóba kérek. — 
ELCSERÉLNÉM KÖZPONTBAN 
lévő, nagy egyszobás, komfor'os 
lakásomat 2 szobás, hasonló lakás
ra. Cimekct Schuller-traflkba ké
rek. Horea-ut 25. — MODERN. FA
RAGOTT, kombinált hálószoba, 
kanapé, fotel, női él férfi sífelsze
relés bakancs szekrény, kályha, 
aragázkályha, jégszekrény, össze- 
csukha ó ágv lószőr matraccal el
adók. Görögtemp’om-utca 39. — 
6 LÁMPÁS RÁDIÓ .sürgősen el
adó. Földész-u‘ca 19. hátul az ud
varban — KÉZZEL HAJTHATÓ 
VARRÓGÉPET veszek. Wcssclé- 
nyi-utca 3. — SÜRGŐSEN ELADÓ 
Racovrta (Erzsébet)-uton modern 
ker es többlakrészes villa, rég ben 
is. „Vulcan” ingaüanforga’mí Mo
lotov-utca 31. — 4 + 1 LÁMPÁS 
RÁDIÓ eladó. Florc.sh—Szászfe- 
nos. Avrnm la”cu-"<ca 260. — Tft 
LIKABÁT SZÖVETET kulianya
got diva'szo''nyát s'zövc^scn vagy 
rcnde’icn Péer szövőmcs'crnél. 
Bást.ya-u'ca 13. Női és férfi gyapiu- 
sá'ak 800 Icjcs Icsz/illitott árér!

NÉPMOZGÖ (POPULARu Berlin 
eleste. Előadások kezdete;. fél 4, 
fél 6. fél 8 és fél 10 órakor.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ; 
Az ezerarcú ember. Előadások kez
dete: 4. 6 és 8 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÖ: A 15 éves ka
pitány. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt H 
órakor matiné.

„MUNKÁS” MOZGÓ: A korona 
hármas. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt U 
órakor matiné. Következő műsor- 
Találkozás Moszkvában.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó — Az Októberi Nagy Szo
cialista Forradalom 32. évforduló
ja — Éjfélkor u.i év éjszakáján.

VAROSAINAK MOZI-MŰSORA:
NAGYENYED: Február 7-ig: Bá

tor emberek.
SZAMOSUJVÁR: Február 5-ig: 

Csodálatos buzaszem.
TORDA: Február 4-ig: A titkos 

küldetés. Február 5—11-ig: Dr- 
Semmeíweiss. .
. ZILAH: Február 5-ig: Egyetemi 
éveim. Február 6—8-ig; Aziparo
sítás és Az állatok színháza.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Női fodrászüzletek:

Szabadság-tér 17
Molotov-utca 6—8
Puskin-utca 2
Dózsa György-utca 3
Kossuth Lajos-utca 1
Horea-ut 6
Heltai-utca 5 

kaphatók, — VESZEK EGY SZO
BA, komfortos öröklakás , azonnali 
készpénzfizetéssel. Ügynökök kizár
va. Cim a kiadóban. — LEGMA
GASABB NAPI ÁRÉRT veszünk 
valódi vanilint. .Rapid” vegyiüzem, 
Augusztus 23 (volt Király)-utca 24. 
— PIHEDUNYIIAK, kétszemélyes 
sezlon, 6 személyes ebédlőkészlet, 
sok egyéb eladók. Closca-uca 1. 
aj ó 4 __ JÓKARBAN LÉVŐ
Singer varrógép eladó. Március 
6 (Szentegyház)-u ca 30. ajtó 2. — 
MODERN ebédlő és fél fehér háló 
eladó. Arany János-utca 9 II. eme
let; ajtó 6, 2—4 óra között.

as utolsó nap!
Meg ma vásárolja meg 

osztálysorsjegyet!
Minden harmadik 

sorsjegy nyer!

Vasárnap 
12 órákor húzás!

Világosság
Felelős szerkesztő; LAZAr JÓZSEF

Szerkesztőség: Horca-ut 6. II 
cme’ct. Telefon: 15—35. — Kiadó- 
hivatal: Molo'ov-utca 16. Tele, 
fon: 19—11. — Laptu’aidonos: 
..Petőfi” Lan- cs Könyvkiadó RT.
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